

# 道念堅定 忠恕二班學習感言

◎ 忠恕二班范育明

接觸道場之前，認為對人生價值觀的意義就只有追求金錢、功名、學識、地位，在茫茫人生裡，盲目忙碌不斷的追求，自己真正要的是什麼呢？久而久之，對這樣忙碌的生活感到乏味疲倦，身心靈受到很大的自我挑戰，現在回想起當初的那段日子，那種對人世間的看法還是感嘆萬分。

在一次機緣當中，後學的母親在過去工作的素食餐廳認識了一位同事，也就是渡化母親與後學進入道場的恩人——林秀莊阿姨，秀莊阿姨是母親工作上的好同事，經常在工作閒暇聊起人生中的道理，彼此友誼關係良好。久之，言談中了解家裡情況後，便希望將母親與後學渡化來求道，引師並介紹認識了黃長恩助理，

黃助理謙恭和藹，懂得的道義也很多，希望我們能先與點傳師見面。

後學與母親透過黃助理的安排與簡清華點傳師見面，簡點傳師慈祥和藹、語氣親切，聊起話來相當投機，談吐中開始放心自在的聊了起自己的事，還記得當時點傳師說，「每一個人的身上都有兩個我，一真一假，真的我（靈性）常會被假的我（肉體）主導，所以我們要重新找回『真我』，然後反過來主導他。」後學當下有所體悟，覺得這應該是自己長久以來所困惑的事，點傳師成全了我們，開始引入道場參班聽道開示、學習佛規禮節。

求道後不久，黃助理安排後學在台北三重區社青班學習，黃助理

說：「這裡和你年紀相仿的青年學子很多，往後要好好向學長們學習。」記得前幾次後學還要黃助理和學長們的叮嚀提醒才去參班，後來經過幾次「心靈饗宴」後都覺得身心愉悅，體悟了很多做人的道理，回到家中都能將點傳師、講師上課所講的道理用在生活上，學長給予的鼓勵使自己開始主動參班，開始由內心至行為上有大大的改變。

經過一年在社青班的學習後，簡點傳師再度慈悲成全自己與家妹，一起報名了忠恕學院台北分部青年第二班（簡稱忠恕二班），每星期日晚上到先天道院學習，忠恕二班的學習一點都不能馬虎，在禮節上的演練更是不容懈怠，上課內容道義更深入，以探討研究的方式，讓每位學員成為真正的辦事人員，自己的確成長許多，全家人身心靈的改變讓身邊的親友（包括遠在花蓮的阿嬤）也能感受到「道」的尊貴，陸陸續續地，其他家人、親友也都願意來求道，證明了一人修道，可以改變五代。

原本茹素的母親在求道當天就已經立下清口愿，對道的「相信」和

「誠心」實在令後學感動，所以為了向母親學習，自己慢慢的開始也接受素食，且發覺飲食上的改變並不會對身體有所影響，反而更神清氣爽，隨之後學也立下了清口愿，彌勒祖師有句話說，「凡是成為彌勒家園裡的成員都會和他一樣終身茹素。」這番話勉勵所有道親「素食」才是明智的選擇。而母親也在黃助理、林水全講師成全下，在新民、培德二班固定學習。

母親在不久前就聽說：家中安設中堂不只能得到諸天仙佛的庇祐，還能請親友來家中拜拜、求得寶貴大道，母親便時常與後學提起安堂之事。後來簡點傳師和黃助理來家中拜訪時得知母親有此意安設中堂，便答應成全了母親的心願，想必是上天的美意吧！只要有三分的誠心就能得到七分的天助（感應），這段過程中引師林秀莊阿姨是很大的助力，還在努力打拼生活的母親就不斷的被鼓勵成全著，安設中堂的計畫、種種聯繫等，林阿姨都費了不少心，包括新民、培德二班眾學長們的幫忙，在今年八月底「黃余氏中堂」終於開壇，

每位學長都當作是自己家裡的大事一樣用心和祝福，真的感受到有如一家人般的親密，開壇當天讓家裡不大的中堂兼客廳擠得水泄不通。

「黃余氏中堂」由母親擔任壇主、後學為副壇主，扛起普渡眾生的責任，現在覺得中堂就好比是一艘法船，要引領眾生上船共渡；每一個人來到世間之前，上天都賦予了各種使命，應該在適當的時候伸出援手，渡化眾生引領共登法船，成全眾生一起返回家鄉。

今年初父親生了一場病，醫師檢查報告是惡性腫瘤，因為工作的關係，父親一直都住在南部家鄉，所以選擇在花蓮慈濟醫院動手術，長久以來在自己心中一直有個願望：就是也能讓父親求道，但礙於分隔兩地的關係，一直都沒有機會帶父親到中堂求道，如果這時候還不請求父親求道，做子女的如何對得起這份恩情？！得知父親病況後，母親即與花蓮當地簡壇主聯繫，簡壇主一直都在幫辦花蓮區的道務，壇主與花蓮區辦事人員連絡後，決定讓父親在花蓮慈懿道院求道。

父親能夠順利求道，後學實在非常感激，都是花蓮區學長們的成全，但是學長們卻謙虛的說「相信」這是天命賦予的職責，當下內心感動萬分！就是那種「相信天命為貴」的精神，自己要往後在修辦的路上向學長們「無畏的精神」看齊，辦道結束後，簡壇主要後學誠心向上天求得一杯「供茶」給父親飲用，希望父親在手術中能平安渡過，直到現在父親都還安好健在，醫生也說病況沒有繼續惡化的現象，後學感受一切都是上天的恩澤才能讓父親大事化小，也堅定告訴自己一定要知道時時感恩，心中有仙佛就一定會得到仙佛的庇祐。

一切都要感謝天恩師德，由眾生至家庭、到社會都能夠圓滿，因為懂得知足，生活自然富有，就會感到常樂，道念一定要越修越堅定，自然就會常感到法喜充滿，希望未來所有人都能感受到一貫道殊勝之處，並渡化更多有緣人共登法船。

編按：忠恕學院台北分部二班，為培育青年道場棟樑的園地，98年度新生正式招生中，簡章備索請洽 李美季學長

E-mail: beegret2007@yahoo.com.tw